

Ю.Н. Савенков: «Милиционер должен оправдывать доверие граждан»

Юрий Николаевич Савенков. 53 года. В органах внутренних дел служит более тридцати лет. Службу начинал водителем, затем перешел на работу в уголовный розыск, пройдя путь от оперуполномоченного уголовного розыска в одном из ОВД г. Воронежа до начальника управления уголовного розыска ГУВД по Воронежской области. Приказом МВД России от 18 сентября 2008 года полковник милиции Ю.Н. Савенков назначен первым заместителем начальника УВД по Орловской области — начальником криминальной милиции. Сегодня Юрий Николаевич Савенков в гостях редакции «Орловской правды».



тет. Демобилизовался. С первой попытки не поступил. Устроился на службу в милицию — водителем. Тут появилась возможность поступить в школу милиции в городе Горьком. Там готовили кадры для ОБХСС. Но мне один старший товарищ говорит: «Хорошо ли ты подумал? Твоя ли это стезя? Шел бы лучше в ВГУ на юридической факультет».

Знаете, бывает так, что совет старшего, умудренного опытом человека может стать определяющим и повлиять на судьбу того, кому этот совет адресован, — разумеется, если им воспользоваться. Со мной так и произошло. Учился в ВГУ и работал. А в 1981 году мне предложили перейти на работу в уголовный розыск. Так я стал оперуполномоченным Ленинского РОВД города Воронежа, потом — старшим оперуполномоченным, потом — заместителем начальника уголовного розыска, заместителем начальника милиции ОВД Коминтерновского района, начальником уголовного розыска ГУВД по Воронежской области. Вот вкратце о том, как осуществлялась моя мечта.

— **Я как-то брал интервью у ветерана милиции Ивана Ивановича Пахомова, который много лет проработал в уголовном розыске. Так вот, он сказал как отрезал: «Сотрудник угро нужно родиться, а**

если чувствуешь, что это не твое, напиши рапорт с просьбой перевести тебя в другое отделение. Вы согласны с таким утверждением?

— И да, и нет. Известный писатель Андрей Кивинов в одной из своих первых книг написал, что работа в уголовном розыске — как неизлечимая болезнь: заразился один раз, а лечишься всю жизнь. За точность фразы не ручаюсь, но смысл именно такой. Когда я начал работу в Ленинском РОВД, в нашем отделении было 12 сотрудников. У каждого я мог чему-то научиться.

Сейчас ситуация несколько иная. Реалии таковы, что в угрозыске большая текучесть кадров. Если человек смог три года проработать в угрозыске — считается достигшим, пять лет — вообще замечательно! А тех, кто десять лет работает в угрозыске, по пальцам можно пересчитать.

— **Получается, что скоро некому будет передавать свой опыт молодежи?**

— Не совсем так. Есть юридические институты с квалифицированными преподавателями. Без теории никак нельзя. Но ведь можно овладеть юридической грамотой, а опером не стать. Здесь я с Иваном Ивановичем Пахомовым полностью согласен. Все-таки работа сыщика отличается от ра-

боты других милицейских служб.

Могут так утверждать на основе личного опыта. Помню, когда еще в райотделе работал, к нам в угрозыск периодически приходили устраиваться молодые люди. Беседами с новичком. Задаю ему вопросы, которые вроде как к службе в милиции отношения не имеют: «Назови мне, например, столицу Италии. Давно ли был в театре? Знаешь, что такое газовый ключ?» Новичок, конечно, отвечает, но сам-то думает: с чего это ему такие вопросы задают?

Вот я ему и объясняю: «Ты пойми, что по роду деятельности тебе придется общаться и с профессором и со слесарем. А может, с мнимым профессором или мнимым слесарем. Опер должен быть настолько эрудированным, образованным, коммуникабельным, чтобы уметь беседовать с любым человеком».

— **Юрий Николаевич, допустим, поймали вы того, кого разыскивали, но он не дает признательных показаний. Как вы «раскалываете» задержанных?**

— Секреты для широкой общественности я раскрывать не буду. Скажу одно: тем людям в погонах, которые используют силовые методы в ходе допросов, не место в милиции! Допрос — это игра двух актеров,

если хотите. Ты знаешь, что перед тобой преступник, на его руках кровь. Ты его ненавидишь и презираешь. Но все эти чувства, все негативное отношение к нему оставляешь «за сценой». А здесь, в комнате для допросов, ты надеваешь маску добродушного, располагающего к себе человека. Ты обязан его переиграть, потому что за твоей спиной — общество честных и порядочных граждан, которые доверили тебе охранять их покой. Ты должен оправдать их доверие, а вор должен сидеть в тюрьме.

— **Вы уже вошли в курс дела на новой должности и, наверное, можете сравнить криминальную обстановку в Воронежской и Орловской областях.**

— Я особых различий не вижу. Воронежская область больше по численности населения — там и преступлений больше совершается, чем в Орловской области. Но здесь сотрудники милиции меньше, поэтому нагрузки одинаковые.

— **Юрий Николаевич, наша встреча проходит накануне Дня милиции. Что бы вы пожелали своим сотрудникам в этот праздник?**

— Успехов в работе, а их родным и близким — терпения и еще раз терпения. Такая у нас служба — будни каждый день, в том числе и в наш профессиональный праздник. Мы работаем ради того, чтобы спокойно было гражданам. И, пользуясь случаем, я хочу подчеркнуть, что без поддержки общества, без взаимопонимания между сотрудниками и гражданами нам было бы трудно обуздать преступность.

Я поздравляю с праздником сотрудников милиции, их родных и близких, всех честных и порядочных людей.

Беседовал Вячеслав КОЛДМОВ. Фото Андрея САШИНА.

— **Юрий Николаевич, областные газеты публиковали короткое сообщение о вашем назначении на новую должность. Не хотелось бы узнать о вашей биографии поподробнее. Расскажите о себе.**

— С чего начнем? С моего детства?

— **Да. Мечтали в детстве работать в милиции?**

— Ну, про детские годы не могу сказать, а вот когда учился в старших классах, мечтал стать сыщиком. А еще мечтал быть летчиком. Представьте сельского парня из Черемисиновского района Курской

области. Все дороги перед ним открыты. По одной из них после окончания школы я и отправился поступать в Харьковский авиационный институт.

— **Наверное, неудачно съездили, иначе бы мне сейчас давали интервью не полковник милиции, а летчик или авиаинжендер?**

— Совершенно верно. Первый экзамен сдал на «отлично». А после второго увидел свою фамилию в черном списке. Короче говоря, «двойку» поставили. Дело было 7 августа, в мой день рождения. Вот такой подарок получил. Домой вер-

нулся, отец говорит, мол, поступаю в Курский сельхозинститут. А у меня совершенно никакого желания не было туда поступать. Но, чтобы не обижать родителей, поехал. А для себя решил завалить экзамен и уйти в армию. Так и сделал.

— **С мечтой стать летчиком все понятно. А как осуществилась ваша вторая мечта?**

— Где-то за полгода до окончания экзамен сдал на «отлично». А после второго увидел свою фамилию в черном списке. Короче говоря, «двойку» поставили. Дело было 7 августа, в мой день рождения. Вот такой подарок получил. Домой вер-

Спецназ — это образ жизни

Отряд милиции специального назначения (ОМСН) — подразделение особое. На входной двери в месте дислокации отряда нет никаких надписей и табличек. Все сотрудники — офицеры милиции. Форма очень похожа на омонскую. Но одет в нее только дежурный на входе. Остальные сотрудники — в гражданке.

— **Нас не знают, и это хорошо, — говорит командир отряда полковник милиции Сергей Николаевич Сорокин. — Мы не афишируем свою работу.**

Полковник согласился дать интервью «Орловской правде» в честь милицейского праздника. Однако в разговоре фамилий действующих сотрудников не называл и от конкретики уклонялся. Но о значимости и

ответственности задач, выполняемых ОМСН, красноречивее слов говорит такой факт: за проявленные мужество и героизм при выполнении служебных обязанностей 113 сотрудников подразделения награждены государственными наградами.

С.Н. Сорокин — человек молодой и энергичный, но его смело можно назвать ветераном — был зачислен в отряд одним из первых при его формировании 1 мая 1993 года оперуполномоченным в звании младшего лейтенанта милиции.

История милицейского спецназа началась в 1980 году. Тогда при МВД был создан первый отряд, основной задачей которого являлось обеспечение безопасности в период проведения Олимпиады в

Москве. В отряд отбирали мастеров спорта и офицеров других спецподразделений. Когда мероприятие мирового значения закончилось, отряд переопределили МВР. Сотрудники проводили спецоперации по обезвреживанию особо опасных преступников и освобождению заложников.

В 1992 году в связи с разгулом преступности при МВД был создан отдел тактических операций, который позже переименовали в специальный отряд быстрого реагирования — СОБР (эта аббревиатура многим известна). Через год СОБРы были сформированы в субъектах Федерации, в 2002 году — реорганизованы в отряды милиции специального назначения.



получив о нем предварительно информацию, невозможно. В ходе задержания нужно и мгновенно реагировать на постоянно меняющуюся ситуацию.

— **Какие требования вы предъявляете к кандидатам на должность офицера милицейского спецназа?**

— Хорошая физическая подготовка и психологическая устойчивость обязательны, — говорит командир отряда. — Но это не главные критерии. У нас служат такие люди, которые готовы принять на себя пули преступника и выстрелить в ответ. Во время операции мы не имеем права первого выстрела. Офицер спецназа, если понадобится, должен быть готов к самопожертвованию. Например, как это было в Беслане, когда бойцы спецподразделений закрывали собой детей и выносили их из-под обстрела.

Криминальный мир кровно заинтересован в том, чтобы внедрить в наш отряд своих людей. Поэтому проверяем новичков очень тщательно. Даже детектор лжи используем.

Еще одна особенность службы в спецназе — это работа коллективная. В операциях участвуют боевые двойки, тройки, шестерки. От каждого

бойца зависит жизнь всех. Цена ошибки велика — смерть товарищей либо невинных людей. Поэтому тренинг в коллективе не должно быть вообще, а новобранцев подбирать достаточно сложно. Молчунов не любим. Пусть лучше человек открыто выскажет в глаза все, что на душе накопилось. С прямыми и откровенными людьми не так просто работать в мирной обстановке, но зато на них можно положиться в боевой.

— **И часто вы выезжаете на спецоперации?**

— Без работы не сидим, — ушел полковник от прямого ответа. — Совсем недавно во Мценске совместно с ОМОНОм проводили операцию. А два года назад в Орле был захвач заложник. Захватили девочку с целью получения выкупа. Многие специалисты по антитеррору тогда были шокированы грамотностью действий преступников. Мы готовились к серьезной операции. Но задержание обошлось без стрельбы. Впоследствии выяснилось, что преступление совершили простые студенты, решившие разбогатеть на криминальном бизнесе. Доморощенные бандиты основательно подготовились, изучили методы действия спецподразделений по общедоступным источникам — кни-

гам и фильмам. К сожалению, в наше время такое возможно — многие подделки массовой культуры провоцируют граждан на противоправные действия.

Самое сложное для спецназа так называемые «слепые» выезды, когда мы ничего не знаем об объекте задержания. Здесь возможны любые неожиданности, а действовать нужно немедленно. К этому мы и готовимся ежедневно. И чувствуем серьезную поддержку со стороны нашего руководства. В последние четыре года подразделение быстро развивается: укрепляется материальная база, об-



новлен парк автотранспорта, получило современное вооружение. Зарплата сотрудникам платят достойную.

— **Вы пришли в отряд пятнадцать лет назад. Пять из них командуете отрядом. Кто из старших товарищей был для вас наставником, учителем?**

— Несомненно, Иван Петрович Марков — первый командир отряда. Сейчас он на пенсии. А неформальный лидером, тем, кто воспитывал нас, молодых лейтенантов, был Леонид Иванович Жувалев. Замечательный человек, заядлый охотник, отличный стрелок. До 50 лет сохранял прекрасную физическую форму, выпендривал все нормативы, выезжал в командировки в Чеченскую Республику — и в первую кампанию, и во вторую. Большую роль в становлении отряда сыграли Альберт Анатольевич Кудинко, Петр Васильевич Мишакин, Валерий Викторович Миронов.

Особенность службы в нашем подразделении в том, что все тяготы, лишения и опасности командиры отряда несут вместе со своими подчиненными. Так было и в «горячих» командировках, и в сложных операциях в нашей области. Именно так всегда действовали наши старшие товарищи. Это и традиция, и закон для нас.

Подготовил Андрей ПОМЕЛЬНИКОВ.



ПРОФЕССИОНАЛЫ

Уважаемая редакция! Хочу поблагодарить сотрудников УВД по Орловской области А.М. Азарова, М.И. Химичева, Д.В. Бухтиярова за чуткость, отзывчивость, человечность. Больше года они оказывали мне как профессиональную, так и моральную поддержку. В канун Дня милиции желаю им здоровья, счастья, удачи в их нелегкой и опасной работе.

Е. КОРЧАГИНА.
г. Орел.

СПОКОЙНОЕ

Наш корреспондент стала участником «отработки» территории Железнодорожного района, направленной на выявление административных правонарушений и преступлений. Она была закреплена за инспектором по делам несовершеннолетних.

В спутники достался молодой, но очень серьезный лейтенант — школьный инспектор Владимир Леонидович Чернов. На маршрут патрулирования мы вышли в начале пятого вечера от опорного пункта по 4-й Курской. Вернулись на место через три с лишним часа, пройдя путями, ведомыми, наверное, только инспектору и его неаглопопучным подопечным. На центральных магистралях оказывались, вынырнув из каких-то подворотен, потом снова сворачивали в темные дворы и переулки.

Молодежные группировки привлекают как раз такие места, где мрак скрывает их неблагоприятные, а то и преступные деяния, где под маской тьмы правит бал вседозволенность, не оставляя места ни стыду, ни совести. Сюда боится нос показать родители (впрочем, многие из них равнодушны к особенностям вменяемых подростков своих отпрысков). Такие места десятой дорогой обходят прохожие.

Страшно натолкнуться на толпу подростков, обнюхавшихся клеем или лака. По словам инспектора В.Л. Чернова, что касается поведения, они похожи на волчат, готовых отработать на любом инстинктивном нападении. На вид — не дети, а дракончики: глаза красные, рты пынут ацетоном, если поднести спичку — исторгнут огонь.

При задержании несовершеннолетних сердобольные мамы с папами зачастую начинают доказывать, что их неаглопопучное чадо не могло дышать клеем. Зачастую приходится вести профилактическую работу именно с родителями.

Профилактика, по признанию В.Л. Чернова, — главный инструмент в работе, который необходимо применять в са-

мых разных случаях. Важно выбрать правильный тон разговора. У Чернова это здорово получается.

С детской площадки на проезжую часть за мячом выскочил мальчишка. Ситуация была не самая опасная и вроде напрямую не касалась инспекторского, однако Чернов не прошел мимо. Подозвал ребенка, голосом, полным заботы, сделал патаненку внушение, и тот отшатнулся с понурой головой. Появился в гололе Чернова нотки назидания, мальчишка наверняка стал бы спорить и оговариваться.

Увидеть такую реакцию на слова инспектора Чернова за время дежурства не привлекло, между тем в течение вечера он провел не одну беседу с гаражей снял почтителя экстрима, который учился скакать с крыши на крышу. Оглядев хрупкую фигуру искателя приключений, заинтересовался, сколько раз тот может подтянуться на перекладине, отжаться от пола. Паренек признался, что мало, и потом согласился с мнением инспектора: с такими данными рано крыши покорять. Может, действительно спортом займется и не будет бахваляться?

В.Л. Чернов прекрасно ориентировался на участке, прокладывая маршрут через самые неблагоприятные дворы и территории. Проблемным оказался двор с пустующим бесхозным сооружением, похожим на голубятню. Из его дверей метнулся подросток.

На просьбу инспектора подойти среагировал неохотно, но приблизился. Поведение его было довольно провокационным, тем не менее Чернов оставался спокойным, просьба к ребенку дыхнуть прозвучала даже с юмором. Мальчишка не отказался, а после реплики инспектора о том, что он молодец, поскольку чистит зубы

Старшему лейтенанту милиции Денису Мельникову судьбой была отпущена недолгая жизнь — всего двадцать четыре года. Эту короткую и яркую жизнь можно сравнить с упавшей звездой, промелькнувшей на небосклоне времени и оставившей след, до сих пор не стирающийся в памяти многих и многих людей.

ДУША КОЛЛЕКТИВА

В юности у Дениса была мечта — стать врачом. Однако осуществить ее ему так и не пришлось: окончив медицинское училище и отслужив в армии, Денис вместо белого медицинского халата надел милицмейскую форму. В 1993 году Денис Мельников стал оперуполномоченным специального отдела СОБРа при УВД Орловской области.

СОБР — подразделение особого назначения. Операции по освобождению заложников, изъятию оружия и боеприпасов, захвату особо опасных преступников — все это входит в задачи бойцов СОБРа. И служат здесь крепкие, сильные парни с хорошей спортивной подготовкой — настоящие мужчины. В дружный коллектив собрался Денис Мельников влился сразу же: стал настоящим бойцом, настоящим профессионалом.

Сотрудники СОБРа одними из первых орловских силовиков стали выезжать в служебные командировки в Чечню. Летом 1995 — в разгар первой чеченской — побывал там и Денис Мельников. Их подразделение командировали в Грозный. В столице Чечни тогда было неспокойно — нашим ребятам не раз пришлось участвовать в боевых операциях. В тот раз они достойно выполнили поставленные перед ними задачи и сумели вернуться живыми

работывали приемы рукопашного боя.

Денис увлекался силовыми видами спорта — армрестлингом, гирями, силовым троеборьем. 17 октября 1996 года он выиграл первенство УВД по гиревому спорту. Прямо со стадиона отправился в родное подразделение — поделится радостью с товарищами. Однако отметить победу Дениса они не успели: была объявлена тревога, СОБР срочно выехал на задержание опасного преступника. Вместе со всеми выехал и опер-

говору, отвлекая их внимание, снайперы заняли позиции, а Денис Мельников должен был продвигаться как можно ближе к дому, чтобы с помощью газового карабина «выкурить» оттуда бандитов. Он находился в нескольких метрах от дверей, когда выяснилось, что в доме находится заложник.

В ответ на очередное предложение сдаться бандиты открыли стрельбу. В это же время из дома выбежал заложник — вслед ему прогремело несколько выстрелов, он упал. Де-

СОБР УБОП при УВД Орловской области Денис Мельников посмертно был награжден орденом Мужества. На воинском захоронении Крестительского кладбища на могиле Дениса установлен его бюст, его именем названа одна из улиц в Северном районе Орла, его имя навечно занесено в списки личного состава МВД и в Книгу памяти УВД Орловской области.

А совсем недавно орловская школа № 29, где учился Денис, стала называться его именем. В скором времени здесь должен появиться музей, в котором будет целая экспозиция, посвященная Денису Мельникову — его школьные дневники, характеристики, форма и краповый берет соборца.

А еще в Орле ежегодно проводятся соревнования по рукопашному бою памяти Дениса Мельникова. На церемонию открытия всегда приглашают его маму — Инну Николаевну. Осиротевшую после гибели единственного сына женщину поддерживают, как могут, его друзья и сослуживцы — соборцы, члены ассоциации ветеранов боевых действий органов внутренних дел и внутренних войск России. А недавно, как рассказал председатель орловского совета этой организации П.В. Мишакин, Инне Николаевне была вручена медаль ассоциации «За мужество и гуманизм».

«С того времени, как Денис ушел из жизни, прошло двенадцать лет. Однако память о нем продолжают хранить те, кто когда-то знал и любил Дениса Мельникова, и те, кто никогда не был с ним знаком. Его жизнь, отданная во имя спасения других жизней, такая короткая и такая яркая, как упавшая звезда, продолжает до сих пор — в сердцах тех, кто его помнит.

КАЛИНИН Николай Павлович
19 марта 1948 года рождения, уроженец п. Красная Поляна Хотынецкого района Орловской области.

11 ноября 1976 г. принят на службу в органы внутренних дел на должность милиционера Хотынецкого РОВД. 29 июля 1981 года погиб при задержании вооруженного преступника. Похоронен в с. Мощеном Хотынецкого района.

КОМОСКО Александр Геннадьевич
12 мая 1957 года рождения, уроженец г. Кизель Пермской области.

27 июня 1983 г. принят на службу в органы внутренних дел на должность инспектора господнадзора СВПЧ-3 ОПО УВД Орловской области. 4 июля 1984 года погиб при тушении пожара. Похоронен в г. Орле.

ЛАПШИН Виктор Сергеевич
23 февраля 1957 года рождения, уроженец г. Орла. 15 декабря 1983 г. принят на службу в органы внутренних дел на должность ст. пожарного СВПЧ-3 ОПО УВД Орловской области. 4 июля 1984 года погиб при тушении пожара в г. Орле.

ПЕТЕЛИН Алексей Васильевич
10 сентября 1930 года рож-

Навечно в строю

В музее УВД Орловской области хранится Книга памяти. В нее занесены имена орловских милиционеров, которые отдали свои жизни, выполняя служебный долг, охраняя закон, защищая сограждан. Вечная им память.

ВЕДЕНЕВ Александр Александрович
1 сентября 1950 года рождения, уроженец г. Новосилея Орловской области.

1 февраля 1972 г. принят на службу в органы внутренних дел на должность милиционера Новосильского РОВД. 26 февраля 1976 года погиб при задержании автогонщика. Похоронен в г. Новосиле.

ГРИШИН Владимир Сергеевич
29 октября 1948 года рождения, уроженец д. Погореловки Новодеревеньковского района Орловской области.

28 августа 1970 г. поступил на службу в органы внутренних дел на должность милиционера Верховского РОВД. 27 апреля 1971 года погиб при задержании преступника. Похоронен в д. Погореловке Новодеревеньковского района.

КАЛИНИН Николай Павлович
19 марта 1948 года рождения, уроженец п. Красная Поляна Хотынецкого района Орловской области.

11 ноября 1976 г. принят на службу в органы внутренних дел на должность милиционера Хотынецкого РОВД. 29 июля 1981 года погиб при задержании вооруженного преступника. Похоронен в с. Мощеном Хотынецкого района.

КОМОСКО Александр Геннадьевич
12 мая 1957 года рождения, уроженец г. Кизель Пермской области.

27 июня 1983 г. принят на службу в органы внутренних дел на должность инспектора господнадзора СВПЧ-3 ОПО УВД Орловской области. 4 июля 1984 года погиб при тушении пожара. Похоронен в г. Орле.

ЛАПШИН Виктор Сергеевич
23 февраля 1957 года рождения, уроженец г. Орла.

15 декабря 1983 г. принят на службу в органы внутренних дел на должность ст. пожарного СВПЧ-3 ОПО УВД Орловской области. 4 июля 1984 года погиб при тушении пожара в г. Орле.

ПЕТЕЛИН Алексей Васильевич
10 сентября 1930 года рож-

дения, уроженец д. Заречье Залоговского района Орловской области. 11 июня 1964 г. принят на службу в органы внутренних дел на должность участкового уполномоченного. 8 августа 1980 года погиб при задержании вооруженного преступника. Похоронен в г. Новосиле.

СИМБИРЕВ Николай Афанасьевич
Уроженец д. Хомуты Орловского района Орловской области.

16 апреля 1954 г. принят на службу в органы внутренних дел на должность участкового уполномоченного Моховского РОВД Орловской области. 3 декабря 1979 года погиб при нападении преступника. Похоронен в д. Подмаслово Залоговского района.

ЯКУШИН Сергей Егорович
2 августа 1955 года рождения, уроженец д. Петровка Покровского района Орловской области.

1 августа 1979 г. принят на службу в органы внутренних дел на должность инспектора дорожно-патрульной службы Покровского РОВД Орловской области. 24 октября 1979 года погиб при задержании правонарушителя. Похоронен в д. Липовец Покровского района.

ЛАПОЧКИН Владислав Анатольевич
27 апреля 1974 года рождения, уроженец г. Орла. В 1994 г. принят на службу в органы внутренних дел на должность милиционера-бойца ОМОН при УВД Орловской области. 16 октября 2003 года погиб при исполнении служебных обязанностей в Северо-Кавказском регионе. Из представлений для зачисления навечно в списки органов внутренних дел: «...Находясь в очередной командировке и выполняя служебно-боевые задачи по восстановлению конституционного порядка на территории Чеченской Республики, 16 октября 2003 г. старший прапорщик милиции Лапочкин В.А. совместно с сотрудниками ОМОН при УВД Орловской области, ГУВД г. Санкт-Петербурга и Ленинградского областного управления на ул. Ашхабадскую н.п. Черноречье с целью проверки оперативной информации о находящемся

там схроне боеприпасов и оружия. На перекрестке ул. Ашхабадской Лапочкин В.А. первым обнаружил на обочине дороги небольшую насыпь земли и щебня и незамедлительно сообщил остальным сотрудникам, чтобы они укрылись за расположенным поблизости зданием. В этот момент произошло срабатывание неустановленного взрывного устройства, в результате чего Лапочкин В.А. получил ранение головы, множественные ранения конечностей, не совместимые с жизнью. Благодаря своевременному, самоотверженным и профессиональным действиям Лапочкина В.А. были спасены жизни четырех сотрудников милиции».

Указом Президента Российской Федерации от 26 мая 2004 года № 679 за мужество, отвагу и самоотверженность, проявленные при исполнении служебного долга в Северо-Кавказском регионе, старший прапорщик милиции Лапочкин Владислав Анатольевич, милиционер-боец ОМОН при УВД Орловской области, награжден орденом Мужества (посмертно).

МЕЛЬНИКОВ Денис Николаевич
16 июля 1972 года рождения, уроженец г. Орла. 12 июля 1993 г. принят на службу в органы внутренних дел на должность оперуполномоченного СОБРа УБОП при УВД Орловской области. 18 октября 1996 года погиб при обезвреживании особо опасного преступника. Похоронен в г. Орле.

Указом Президента Российской Федерации от 4 марта 1998 года старший лейтенант милиции Мельников Денис Николаевич, оперуполномоченный СОБР УБОП при УВД Орловской области, награжден орденом Мужества (посмертно). Постановлением мэра Орла от 27 июня 1997 года одна из улиц в Северном районе Орла носит его имя.

НОСОВ Владимир Иванович
14 мая 1964 года рождения, уроженец г. Днепропетровска. 15 января 1996 г. принят на службу в органы внутренних дел — в Орловский РОВД на должность милиционера конного звезда милиции. 13 июля 2001 года погиб при исполнении служебных обязанностей в Чечне. 13 июля 2001 г. командир СОМ УВД Орловской области майор милиции В.Н. Луканкин, старший лейтенант милиции В.Н. Петрушин, старший сержант милиции И.Л. Лещенко, прапорщик милиции В.И. Носов на

автомашине УАЗ в составе колонны военной техники возвращались из населенного пункта Хасавюрта на базу в г. Аргун. На выезде из Аргуна УАЗ с орловскими милиционерами был обстрелян боевиками, открывшими шквальный огонь из крупнокалиберного пулемета, автомата Калашникова, подствольного гранатомета одновременно с двух сторон. Находящиеся в автомобиле сотрудники открыли ответный огонь. В результате обстрела водитель — прапорщик милиции Носов — получил тяжелую травму головы, однако продолжал движение, стараясь уйти из зоны обстрела. Одновременно получили ранение и остальные сотрудники, находящиеся в машине. В госпитале в Ханкале Владимир Иванович скончался.

В служебных командировках на Северный Кавказ Владимиру Ивановичу Носову пришлось побывать не раз, и всегда он показывал примеры профессионализма, добросовестности, мужества и отваги при несении службы. В день отъезда в последнюю командировку, 23 мая 2001 года, В.И. Носов был награжден медалью «За отвагу». Указом Президента Российской Федерации от 31 января 2002 года № 119 прапорщик милиции Носов Владимир Иванович награжден орденом Мужества (посмертно).

ГЕРОЙ РОССИИ СКВОРЦОВ Алексей Васильевич
5 сентября 1974 года рождения, уроженец д. Нижнее Ольшаное Должанского района Орловской области. 1 октября 1994 г. принят на службу в органы внутренних дел на должность милиционера ОМОНа. 7 марта 1996 года погиб при защите конституционного строя в Чеченской Республике. Похоронен в д. Нижнее Ольшаное Должанского района.

УКАЗ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ № 1329
от 6 сентября 1996 года «О присвоении звания Героя России СКВОРЦОВУ Алексею Васильевичу»

За личное мужество и отвагу, проявленные при исполнении служебного долга по защите конституционных прав граждан в условиях, сопряженных с риском для жизни, присвоить прапорщику милиции бойцу Орловского ОМОНа Скворцову Алексею Васильевичу звание Героя России (посмертно).

ДЕЖУРСТВО НАДО ЗАСЛУЖИТЬ



«Колгейтом», и вовсе расслабился. На «голубянке» подросток разыскивал друзей. Между тем В.Л. Чернов заинтересовался номером школы, где учится малолетний собеседник. Когда оказалось, что учебное учреждение располагается в Железнодорожном районе, инспектор попросил припомнить свой приход в их класс. Мальчишка назвал не только дату посещения, но и сказал, о чем с ними беседовал инспектор. Чернов одобрительно кивал головой, потом пообещал вернуться во двор к 22 часам, когда подростку уж точно нужно будет быть дома. Парнишку как ветром сдуло. Наверняка перестал искать товарищей и пошел домой. Чернов же отправился исследовать нелегальный шалман. К счастью, ни пакетов, ни шприцев не было обнаружено, но все-таки, прихлопнув дверцу, Чернов пожелал сооружению сгореть. Наверное, не в первый раз.

Пришлось сделать внешнему студенту, распивавшему пиво на остановке, с разъяс-

дывался к бутылке, скорее отдавая дань моде. Заброшенная стройка — тоже место постоянного надзора. В этот вечер здесь ничего не было. Не обнаружил инспектор признаков распятия спиртного и в привычном для подростков месте — темном дворике возле спортивного корта. Выявленные участки сбора молодежных группировок он знает наперечет и, следя от точки к точке на маршруте, подмечает все изменения на территориях дворов, так как это может означать, что прежнее посещаемое милиционером место опустело, а появилось новое.

Три с половиной часа дежурства прошли довольно спокойно, но это не вызвало у молодого строгого инспектора удовлетворения: — Вот скажут, что я просидел в дежурке, а не на участке работал.

Но с нашей точки зрения, такое спокойное дежурство надо заслужить. Значит, инспектор не от случая к случаю, а ежедневно, кропотливо занимается своей непосредственной работой.

Елена ГУСЕВА. Фото Андрея САСИНА.

дывался к бутылке, скорее отдавая дань моде.

Заброшенная стройка — тоже место постоянного надзора. В этот вечер здесь ничего не было. Не обнаружил инспектор признаков распятия спиртного и в привычном для подростков месте — темном дворике возле спортивного корта. Выявленные участки сбора молодежных группировок он знает наперечет и, следя от точки к точке на маршруте, подмечает все изменения на территориях дворов, так как это может означать, что прежнее посещаемое милиционером место опустело, а появилось новое.

Три с половиной часа дежурства прошли довольно спокойно, но это не вызвало у молодого строгого инспектора удовлетворения:

— Вот скажут, что я просидел в дежурке, а не на участке работал.

Но с нашей точки зрения, такое спокойное дежурство надо заслужить. Значит, инспектор не от случая к случаю, а ежедневно, кропотливо занимается своей непосредственной работой.

Елена ГУСЕВА. Фото Андрея САСИНА.

«Служить в милиции почетно»

Под таким названием 6 ноября в манеже училища олимпийского резерва состоялся спортивный детский праздник под патронажем УВД Орловской области.

Праздник проходил в рамках программы «Спорт и я — неразлучные друзья!». В соревнованиях приняли участие воспитанники Некрасовской и Нарышкинской школ-интернатов, центра реабилитации города Орла, учащиеся общеобразовательной школы № 29 города Орла, Жудерской и Хотимиль-Кузменковской общеобразовательных школ Хотынецкого района. Всего около 90 человек.

Среди организаторов и гостей соревнований были директор Орловского спортивного техникума Михаил Константинович Шаров, председатель Совета ветеранов боевых действий УВД по Орловской области подполковник милиции Петр Васильевич Мишакин, командир отряда милиции специального назначения полковник милиции Сергей Николаевич Сорокин. Приветствовал ребят приехал и двукратный чемпион мира по прыжкам с шестом, участник двух Олимпиад, воспитанник Орловского спортивного техникума Игорь Павлов.

— Мы рады видеть перед собой молодых, здоровых, энергичных ребят, — сказал в напутственном слове Петр Васильевич Мишакин. — Помните, все вы — будущие защитники Родины. А чтобы защитить свой дом, друзей, своих родных и близких, необходимо с раннего возраста закалять организм, формировать лучшие физические и духовные качества. Во всем этом, ребята, нам помогает спорт.

Подобные спортивные мероприятия, маленькие праздники для подрастающего поколения, мы проводим в течение всего года. Потому что для нас важно, кто завтра придет нам на смену. Все сотрудники милиции, отрядов специального назначения — прекрасные спортсмены. Многие милиционеры успешно выступают на соревнованиях областного и федерального уровня. Есть среди них и чемпионы мира. Сотрудники милиции стоят на страже правопорядка, защищают интересы простых людей. Это настоящие патриоты. Вам, ребята, есть на кого равняться. Поэтому мужайте и приходите к нам.



Немало теплых слов и пожеланий адресовал участникам соревнований и Сергей Николаевич Сорокин.

— Мы прекрасно отдаем себе отчет в том, что молодежи надо заниматься, — сказал Сергей Николаевич. — Необходимо уберечь ребят и девочек от увлечения алкоголем, курением, наркотиками, от пагубного влияния улицы, помочь совершенствовать физические и морально-волевые качества. Поэтому мы регулярно берем шефство над различными детскими организациями. Родные нужны здоровые и крепкие мужчины. И государство сейчас все больше обращает на это внимание. Постоянно разрабатываются целевые программы, проводятся соревнования.

Спорт изначально дисциплинирует людей. Благодаря спорту человек учится профессионально работать над собой, добиваться в жизни поставленных целей. В мой судьбе спорт сыграл исключительно важную роль. Продолжительное время я занимался дзюдо, и в работе мне это очень сильно помогает. Хочу сказать большое спасибо моему тренеру Николаю Алексеевичу Глазкову, которому многим обязан. И вы, ребята, учитесь уважать и ценить своих наставников, людей, вкладывающих в вас душу.

На вопрос молодому полковнику, где он будет отмечать День милиции, Сергей Николаевич ответил так: «В День милиции будем работать».

В программу же соревнований входили мини-футбол, эстафета 4x100, скакалка (девочки), гиря 8 кг (юноши), дартс-атлет в мешках, перетягивание каната, броски в баскетбольное кольцо, спортивная викторина. Судьями выступили студенты училища олимпийского резерва. Призы предоставили: Управление внутренних дел — за отдельные виды программы, Орловский спортивный техникум — грамоты и сладкие призы за призовые места в командном зачете.

Праздник удался на славу, ребята соревновались с огромным желанием победить. Да и как было не стараться, когда за тобой наблюдают боевые офицеры, которые тоже когда-то начинали свой путь в спорт с подобных праздников! Многие нашли здесь интересных собеседников и приобрели новых друзей. Равнодушных и разочарованных не было. Представители общественного совета при УВД по Орловской области и руководство Орловского спортивного техникума поощрили, что подобные турниры войдут в традицию.

Сергей ЛАЗАРЕВ.